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ВСТУП  

Україна постійно розвивається як економічна система, а її ринок праці є 

одним із ключових сегментів, який відображає стан та динаміку соціально-

економічного розвитку країни. Статистична оцінка стану ринку праці в Україні є 

важливим інструментом для розуміння його функціонування, виявлення 

тенденцій та проблем, а також розробки ефективних стратегій управління 

зайнятістю та розвитку кадрового потенціалу. Цей вступний аналіз статистичних 

даних ринку праці дозволить отримати об'єктивне уявлення про поточний стан 

справ та визначити напрямки подальших досліджень.  

Мета роботи полягає в розробці теоретичних положень і практичних 

пропозицій щодо оцінки поточного стану ринку праці в Україні. Для досягнення 

мети дослідження були визначені такі завдання: дослідити основні складові 

ринку праці в Україні; визначити аналіз існуючих підходів до оцінювання та 

аналізу ринку праці в Україні;  охарактеризувати  інформаційно-аналітичне 

 дослідження  стану  та перспектив розвитку ринку праці в Україні; 

охарактеризувати загальну статистичну оцінка поточного стану ринку праці в 

Україні; охарактеризувати стан ринку праці за поділом на регіони України за 

рівнем розвитку регіонального ринку праці; надати розробку плану 

статистичного спостереження поточних тенденцій  

ринку праці в Україні;  

       Об’єктом роботи є процес оцінки поточного стану ринку праці в Україні.  

Предмет роботи є теоретичні положення та практичні рекомендації щодо 

удосконалення оцінки поточного стану ринку праці в Україні.  

Вирішення поставлених у дипломній роботі завдань необхідно здійснювати 

з використанням наступних методів:  загальнонаукові методи: аналогія, 

системний аналіз, формалізація (для характеристики оцінки поточного стану 

ринку праці в Україні);  метод аналіз (для дослідження показників активізації 

оцінки поточного стану ринку праці в Україні);   

Інформаційною базою роботи є законодавчі та нормативно-правові акти, 

які регулюють маркетингову діяльність; наукові публікації українських та 

зарубіжних вчених, монографії; організаційно-управлінська документація, 

матеріали мережі Інтернет.  

Практичне значення одержаних результатів дипломної роботи полягає в 

обґрунтуванні рекомендацій щодо оцінки поточного стану ринку праці в Україні.  

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку джерел. 
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ВИСНОВКИ  

У роботі представлено теоретичне узагальнення та практичні рекомендації 

щодо вдосконалення регулювання ринку праці та зайнятості в Україні. В цілому, 

можна зробити наступні висновки 

1. Ринок праці - це система відносин, в якій трансформаційні зміни у 

використанні робочої сили відбуваються через поєднання ринкових і державних 

механізмів регулювання. Ринки праці формуються в національному масштабі під 

впливом економічних, політичних, соціальних, демографічних, регіональних, 

галузевих та інших чинників і набувають ознак єдиного національного ринку. У 

сучасних умовах ринок праці є одним з найважливіших, складних і нестабільних 

елементів економіки. Його особливість пояснюється не тільки тим, що тут 

перетинаються інтереси держави, підприємств і суспільства. Не тільки тим, що 

переплетені інтереси держави, підприємств і суспільства формують умови праці, 

зайнятість і заробітну плату, а й тим, що ринок праці є узагальнюючим 

показником широкого кола соціально-економічних явищ і процесів суспільного 

розвитку. 

2. Однією з найбільш складних і важливих економічних категорій, що 

характеризують ринок праці, є зайнятість. Це пов'язано з тим, що зайнятість 

відображає раціональне використання трудових ресурсів і забезпечує належний 

рівень життя та ресурсів. 

Це пов'язано з тим, що зайнятість відображає раціональне використання 

трудових ресурсів, забезпечує достатній рівень життя та всебічний саморозвиток 

людини. Зайнятість - це трудова діяльність громадян, пов'язана із задоволенням 

особистих та суспільних потреб, яка не суперечить законодавству та, як правило, 

приносить заробіток (трудовий дохід). 

3. Основними цілями діяльності держави на ринку праці є: забезпечення 

максимально теоретично можливої зайнятості населення і водночас підвищення 

рівня та якості життя суспільства в цілому;  забезпечення максимально можливої 

зайнятості населення.  

У сучасному розумінні максимально можлива зайнятість - це повна 

зайнятість тієї частини населення, яка вийшла на ринок праці, за винятком 

працівників, які в даний час змінюють роботу, і працівники, які тимчасово не 

працюють через зміни в структурі виробництва. Люди цієї категорії постійно 

присутні на ринку праці, і це вважається нормальним явищем. Варто звернути 

увагу на думку науковців про те, що втручання держави в регулювання ринку 

праці має бути мінімальним. На мою думку, має бути досягнутий баланс між 

державним регулюванням і взаємодією механізмів саморегулювання на 

регіональному рівні, щоб зберігалися нормальні регуляторні механізми ринкової 

економіки. 

Це пов'язано з тим, що державне регулювання має допомагати 

саморегулюванню покращувати зайнятість, мобільність і 

конкурентоспроможність робочої сили, добробут і якість життя, щоб нормальні 



    64 

регуляторні механізми ринкової економіки на ринку праці не перешкоджали 

саморегулюванню ринку праці. 

4. Ринок праці у своєму функціонуванні повинен комплексно і 

пропорційно відповідати потребам розвитку окремих регіонів. Іншими словами, 

для забезпечення ефективного розвитку виробництва і підвищення добробуту 

всіх членів суспільства має бути забезпечений безперервний, скоординований і 

пропорційний за якістю, кількістю, освітою, структурою, професійно-

кваліфікаційним складом та іншими характеристиками робочої сили, як у 

національному масштабі, так і між окремими видами діяльності, формами 

організації підприємництва та організаційно-правовими формами, розподіл 

робочої сили. забезпечується постійний, скоординований та пропорційний 

розподіл. Удосконалення структури, освітніх та інших характеристик робочої 

сили з метою забезпечення ефективного розвитку виробництва та підвищення 

добробуту всіх членів суспільства. Тому для вдосконалення механізмів 

регулювання ринку праці на національному та регіональному рівнях важливо 

створити таку систему соціально-трудових відносин і соціального захисту, яка б 

законодавчо гарантуватиме продуктивну зайнятість населення, як у країнах ЄС, 

у тому числі через запровадження більш високого рівня життя 

5. На сучасному етапі найактуальнішим завданням національної соціально-

економічної політики є здійснення реформ у сфері зайнятості населення з метою 

наближення її до світових стандартів та створення конкурентоспроможного 

ринку праці, що є передумовою зміцнення конкурентоспроможності 

національної економіки. Це є передумовою підвищення 

конкурентоспроможності національної економіки. Водночас необхідно 

враховувати вплив на зайнятість населення таких ключових факторів, як 

глобалізація та інтеграція України у світову економічну систему, а також 

негативні наслідки світової фінансової кризи, що призвели до скорочення 

робочих місць та зростання рівня безробіття. Тому необхідно розробити та 

прийняти комплекс заходів, заснованих на стандартах розвинених країн, які 

дозволять пом'якшити негативні наслідки кризи на ринку праці. Важливою 

функцією держави є використання всіх можливостей державного сектору для 

вирішення проблем зайнятості та забезпечення адміністративної та економічної 

узгодженості. 

6.  Запропоновано модель управління параметрами ринку праці та системи 

зайнятості в Україні як модель взаємодії та партнерства місцевої влади, 

підприємств і суспільства. Реалізація моделі взаємодії та партнерства місцевої 

влади, підприємств і суспільства дозволить отримати позитивні результати, що 

проявляються у зовнішніх формах, у стані як місцевої економічної системи, так 

і місцевого ринку праці 

7. Пріоритетними напрямами зайнятості населення є проведення 

виваженої демографічної та міграційної політики, удосконалення системи 

оплати праці, розширення можливостей отримання громадянами державних 

основних і додаткових доходів, соціальна підтримка окремих груп населення, 
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підвищення якості та конкурентоспроможності робочої сили, сприяння 

ефективній та зручній мобільності працездатного населення, активне 

формування системи гнучких форм зайнятості та запобігання безробіттю 

шляхом створення нових робочих місць з використанням різних фінансових 

ресурсів, запровадження механізмів стимулювання виробництва. 
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